

SIGUE EL FANTASMA

La ofensiva papelerera contra los periódicos

Demuestran no ser lerdos los dirigentes del «trust» papelerero. Como buenos y expertos estrategas—ya ven que a pesar de nuestra condición de adversarios no queremos regatear el elogio—van poco a poco situando sus elementos de ataque y escalando por etapas las diferentes armas de combate... Con habilidad y diplomacia dignas de Maquiavelo, procuran por todos los medios, ejercer una sistemática coacción sobre el Gobierno para que éste dicte disposiciones que vayan a favorecer aún más la ya espléndida industria de la fabricación de papel en perjuicio de las empresas editoras de periódicos. La táctica florentina consiste ahora en amenazar con el cierre de fábricas y, por consiguiente, con el despido de unos cuantos cientos de obreros. Se ha clausurado ya la fábrica de Oarso y el «trust» papelerero anuncia, entristecido, el cierre de otras entidades productoras.

Con ello se pretende no sólo obtener de los poderes públicos medidas que perjudiquen a los periódicos en su ya precaria existencia, sino que muchos diarios de tirada reducida, que son ciertos obligados de la Papelerera porque no pueden hacer pedidos de importancia a la fabricación extranjera, sucumban a la maquiavelica táctica ante el temor de no disponer de papel si el «trust» papelerero acaba por cerrar la mayor parte de sus fábricas o suspende la manufactura del papel para periódicos en resma o bobinado en pequeñas partidas.

En un comunicado compuesto a tres columnas, en tipo de caja y cerrado con orla, como compete al anuncio de un artículo de lujo, la Papelerera del Oarso decía el día 12, en el diario madrileño «Luz», que es uno de los contados portavoces filiales de que dispone en la Prensa el «trust», que desde el 9 de marzo hasta la fecha indicada antes los periódicos han solicitado autorizaciones para importar 13.636 toneladas de papel extranjero.

Y de esa cifra deducía el periódico de cámara papelerera la terrible conclusión de que esa enorme entrada de papel extraño acabaría por obligar al paro de la producción nacional.

Después apela al conocido argumento de que la fabricación de papel española tiene que abonar 5 pesetas de derechos arancelarios por la introducción de las primeras materias indispensables para fabricar 100 k. papel mientras que los extranjeros pagan sólo 50 céntimos, por introducir el papel fabricado. Y hace este colorido sofístico: «La consecuencia ha sido inmediata: las fábricas españolas de esta clase de papel—este es el problema básico, señores maquiavelos—están sin pedidos; con enormes cantidades de papel almacenado—no es, cierto—habiendo tenido que parar. Y los periódicos que no se suministran de papel extranjero y que creyendo que el problema había de ser resuelto, según anunció el Decreto de 3 de diciembre, «Se verán sin papel y con dificultades invencibles para proseguir su tirada, ya que los obreros se niegan a cargar el que hay almacenado, siendo, por otra parte, imposible sostener la marcha de las fábricas» con los pedidos que ahora reciben...

Como puede leerse en las líneas transcritas, tanto en las primeras como en las subrayadas por nosotros, la amenaza y la coacción que se pretenden ejercer sobre el Gobierno y sobre determinados periódicos son manifiestas. Casi estábamos por despojar a los papeleros de los dictados de maquiavelos y de florentinos, que les hemos concedido quizá con generosidad excesiva... En ese escrito de la Papelerera del Oarso enseñan demasiado el cañamazo de su actitud y la trama de sus intenciones.

No, señores papeleros. Ustedes no tienen almacenado casi ningún papel destinado a periódicos, por la sencilla razón de que con la organización y el utillaje de que disponen las fábricas españolas «no pueden servir» normalmente el papel que hoy consume toda nuestra Prensa porque, precisamente, lo que ha hecho ir a buscar el papel al extranjero a los periódicos españoles, aparte la enorme diferencia de precio en la adquisición y la no menos indes-

preciable de las condiciones de pago, ha sido la diferencia de calidad a consecuencia de esas deficiencias de fabricación a que antes aludimos. Deficiencias que se traducen en enormes quebrantos morales y económicos para los periódicos, pues jamás dos partidas de papel producidas en las fábricas nacionales tienen igual primario, idéntico satinado (si el papel es de esta clase), o bobinado perfecto. Es decir, que la producción del papel para periódicos en España está anticuada, es de pésima calidad, y enormemente cara.

En estas condiciones, ¿cómo no han de procurar salvar «en parte» sus quebrantados intereses los periódicos españoles recurriendo al mercado extranjero, en busca de papel bueno y barato?

¿Es que los papeleros no fabrican otras muchísimas clases de papel para todos los múltiples usos en que se emplea, sin necesidad de tener que perjudicar a los periódicos?

¿Que los obreros se negarán a cargar el papel almacenado? ¿Cómo los obreros van a hacer el juego a los dirigentes del «trust» papelerero y a proceder a su dictado para perjudicar a los 15 o 20.000 obreros que trabajan en los periódicos españoles?

Pero como estas consideraciones se van haciendo extensas hacemos por hoy punto, prometiendo volver sobre el asunto para demostrar al Gobierno y a todos los periódicos especialmente a aquellos que por su pequeño volumen de labor se creen clientes obligados de la Papelerera, que las empresas importantes están dispuestas a solucionarles el problema ayudándoles a adquirir el papel mejor y más barato que actualmente.

Dos viejas aforismos resuelven este enojoso asunto: aquellos que dicen que la unión es la fuerza y querer es poder.

Y sino, al tiempo.

Un espectáculo bochornoso

Anoche, en un café de esta capital, se produjo un gran escándalo entre los concurrentes, producido por la presencia de unos niños a quienes se les obliga a actuar de artistas de variedades, contra lo que prohíben las leyes que amparan a la infancia.

El hecho fue denunciado a la Comisaría, y cremos que las autoridades evitarán el espectáculo bochornoso, que se repite un día y otro día.

Para hacer propaganda de un establecimiento no es preciso recurrir a esa calidad de novedades.

Nosotros lo creemos así.

Las autoridades tienen la palabra. Y nosotros también, si no se pone coto al espectáculo desaprensivo.

Crónica social

A las once menos cuarto de la mañana del lunes se celebró en Zaragoza el enlace matrimonial de la encantadora señorita Rosa Caro Cervero, perteneciente a una distinguida familia de aquella capital, y el culto ingeniero militar don José María Laguna Zabía, hijo de nuestro querido amigo el ilustrado notario de Zaragoza, don José María Laguna Azorín, tan conocido y estimado en Alicante.

Tuvo lugar la ceremonia religiosa en la capilla de San José, del Seminario de San Carlos, adornada con flores y plantas y profusamente iluminada.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don Santiago Guallar Poza, canónigo de Zaragoza y diputado a Cortes. El señor Guallar, celebró también la misa de sponsales y dirigió a los esposos e invitados una sentida plática con su acostumbrada elocuencia.

Apadrinaron a los contrayentes, el padre del novio, don José María Laguna Azorín, y la madre de la novia, la distinguida señora doña Rosa Cervero Schar, viuda de Caro. Firmaron el acta en calidad de

En Algemés ha sido hallado desenterrado el cadáver de una joven que había recibido sepultura el domingo

En Alcoy fué anoche incendiado el castillo levantado en la plaza de la República para la fiesta de Moros y Cristianos. En un pueblo de Córdoba, unos desalmados que han sido defendidos, asaltan y destrozan el cementerio

Madrid 20 (2 t.)

ESTA MADRUGADA EN GOBERNACION

El el Ministerio de la Gobernación manifestaron esta madrugada que el gobernador civil de Ciudad Real había dado cuenta de que en Solana, y como consecuencia de un antiguo litigio existente en torno a la propiedad de los bienes del legado Busfillo, se había producido una alteración de orden.

Las primeras noticias hablaban de dos muertos, sin más detalles.

En vista de ello, el gobernador marchó a La Solana, comprobando que se había producido una colisión entre los derecho-habientes del legado y parte del pueblo, en la que había habido dos muertos.

No es exacto que haya habido asaltos de fincas, ni que se trate de un asunto social, como habían dicho los primeros telegramas de Prensa.

UN PETARDO

Barcelona.—La Compañía Telefónica Nacional de España ha presentado una denuncia al Juzgado de guardia, en la que dice que en un registro del tendido subterráneo que tiene en la calle de Muntaner, ha hecho explosión un petardo, el que ha causado daños que valora en varios miles de pesetas.

La policía realiza pesquisas para testigos, por parte del novio, sus tíos don Vicente y don Julio Laguna Azorín, don Juan Zabía Bernad, ex gobernador civil de Zaragoza; el general de ingenieros laureado don Julián Gil Clemente, el teniente coronel del batallón de Zapadores-minadores número 5, don Anselmo Loscerta les Sopena y el capitán de Ingenieros don José Cistué de Castro.

Por parte de la novia, su abuela política, barón de Areyza; hermano político don Francisco Cervero Sorogoyen, sus tíos, conde de Sobradíel y don Manuel Pinillos, y sus primos, conde de Isla y conde de Gabarda.

Los invitados fueron obsequiados en el Gran Hotel con un espléndido «lunch».

La boda se celebró en la intimidad por reciente fallecimiento de la abuela de la desposada.

—En Yecla, su ciudad natal, ha recibido sepultura el cadáver del virtuoso sacerdote don José Gil Calpeña, que durante algunos años fue celosísimo capellán del santuario de la Virgen de las Virtudes de Villena.

Descanse en paz el alma del ejemplar sacerdote.

—Por doña María de los Dolores Guzmán, viuda de Echano y para su hijo don Francisco, capitán de Artillería, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Pura Ravello Montesinos, hija de los señores de Ravello (don Gabriel).

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

—Se halla conveciente de su pasada dolencia, el cajero de la Junta del Puerto, don Germán Bernabeu.

—Se encuentra enfermo de gravedad, el industrial don Ratael Bendicho.

—El industrial don José Lledó se halla muy mejorado de su grave dolencia, lo que celebramos.

—Regreso a Madrid, nuestro compañero en la prensa, don José María Herrera.

—Para Madrid salió don Enrique Ramón Mogino.

—Ha marchado a Valencia, el abogado don José Gomis Iborra.

Remedios Segura participa a su distinguida clientela que a partir de esta semana presenta extensa colección de modelos en gasilla, como siempre las últimas creaciones de la moda.

Vestidos y abrigos. Gerona, 5, 1.º

—Falleció tras brevísima dolencia, el joven odontólogo don Juan Sirevent, querido amigo nuestro, que gozaba de generales simpatías por su honradez.

A su atribulada familia enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

—Ayer mañana se verificó el entierro de la señorita Pilar Verdú Nieto, que ha fallecido santamente en esta capital.

A su apenada familia testimoniamos nuestro dolor.

averiguar quiénes colocaron allí el explosivo.

UNA PROFANACION-DESENTIERRAN EL CADÁVER DE UNA JOVEN

Valencia.—En el cementerio de Algemés fué encontrado desenterrado el cadáver de una joven que había recibido sepultura el pasado domingo.

El hecho brutal ha producido gran indignación. El cadáver tenía las ropas destrozadas.

El móvil no puede ser el robo, por cuanto el cadáver conservaba algunas alhajas.

SOBRE UNAS CONDENAS

Moscu.—Los abogados defensores de los ingenieros ingleses Thortone, Macdonald y los restantes condenados por el asunto de espionaje, pedirán que se comuten las penas que les han sido impuestas por la de expulsión perpetua, petición que se cree que será atendida.

LA 'NIÑA DE LOS PEINES' ACTÚA DE ACTRIZ

Anoche, en el teatro Victoria, debía haberse estrenado la comedia de Honorio Maura «El príncipe que todo lo aprendió en la vida».

El estreno se suspendió a causa de que el actor Antonio Vico sufrió un ataque de apendicitis.

En Fuencarral se estrenó la comedia andaluza «Manolo Reyes o la fragua del Sacro Monte», original del periodista granadino Pedro Moreno García.

Por primera vez actuó como actriz y «cantaora» «La Niña de los Peines».

La obra gustó.

LOS SOCIALISTAS ACUERDAN NO CELEBRAR EL PRIMERO DE MAYO

Anoche, en la Casa del Pueblo, se reunieron las directivas del partido socialista y de la U. G. T.

Se acordó no celebrar el día Primero de Mayo la acostumbrada manifestación obrera.

El cambio, el día 30 se celebrará un acto en la plaza Monumental, en el que tomarán parte varias personalidades del partido.

LA 'GACETA' DE HOY

Publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

De Marina, disponiendo se proceda al pago, a la Compañía Trasatlántica, de la cantidad de 1.024.862,12, como subvención por los servicios de comunicación marítima trasoceánica, correspondiente al mes de abril.

Orden de Agricultura disponiendo que a partir del día 21 del corriente, el maíz exótico que se declare para el consumo, devengará por derechos de importación, cualquiera que sea la procedencia y la fecha de embarque, la cantidad de nueve pesetas oro por quintal métrico.

Unos vecinos que pasaron en aquel momento por el lugar del suso, salieron corriendo en su persecución, logrando hacerse con el gabán de uno de ellos.

Hasta el momento no se ha logrado capturar a los zúlis, pero se sigue una pista casi segura.

ASALTAN UN CEMENTERIO

Córdoba.—En Añora han sido detenidos Antonio Caballero Sánchez, Antonio Risquer Pizarro, Juan Bretón y Julián Oviedo, que en la madrugada de Jueves Santo asaltaron el cementerio, destrozando sesenta y siete cruces de hierro de las sepulturas, una grande de granito y los cristales de los nichos.

VELADA DE BOXEO

Barcelona.—En el Salón Nuevo Mundo se celebró una velada de boxeo con buena entrada.

A cuatro rounds, Gallardo venció por puntos a La Rosa.

A seis, Betes obligó a abandonar en el primero a Jaime Benito, vasco, después de haberle puesto k. d. una vez.

A diez, Kid Yanson venció por puntos a Martínez Latorasa.

A diez, Hernández y Lafont hicieron match nulo con protestas del

UN 'GRACIOSO'

Valencia.—En Carlet, un individuo se entretuvo en arrojar petardos a la vía pública, hiriendo de cuidado a una hija del periodista valenciano don José Estellés.

Momentos después de este hecho, en un bar donde libaban varios amigos, uno de ellos metió un petardo en una copa, hizo explosión y los cristales causaron diversas heridas a los congregados en el establecimiento citado.

La hija de nuestro compañero fué conducida rápidamente a Valencia, siendo asistida por el doctor López Trigo.

Todo lo expuesto no cabe duda

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor Navemar, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor Cabo Roche, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor Valleluce, procedente de Valencia, con carga general.

SALIDAS

Goleta Adela Villanueva, se dirige a Cartagena, con lastre.

Pallebot Agustín Buades, se dirige a Ceuta y escalas, con carga general.

Goleta Joven Pura, se dirige a Cartagena, con lastre.

Vapor Aberón, se dirige a Barcelona, con carga general.

Vapor Antonio Ferrer, se dirige a Cète y escalas, con carga general.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho la siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Volga Miralles Aracil.

Defunciones.—Ninguno.

Matrimonios.—Juan Blanes Pérez con Antonia Blasco Sanz.

Progreso

Hoy en nuestro puerto han sido desembarcadas procedentes de Alemania tres descomunales máquinas, destinadas a ésta población para una modernísima industria que se va a montar muy en breve.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curaciones:

Antonio Mancha, contusión codo izquierdo.

Julio Corona, asma bronquial.

Jesús Mejías, herida contusa, región occipital.

Francisco Román, herida contusa, región ciliar izquierda.

Olga Pérez, epítaxis traumática.

Elio Pericás, puntura región parietal derecha.

María Egea, puntura región tenar derecha.

Elisa Guillén, herida incisa dedo pulgar izquierdo.

Alejandro Santana, urticaria.

Fidel Pina, esquinque pié izquierdo.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello.

Practicante: don Vicente Alvarez Qrtola.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ALICANTE

AVISO

Este establecimiento, participa al público que ha partir del día 24 del actual quedan trasladadas sus oficinas al edificio de su propiedad, calle García Hernández 30 (antes San Fernando).

DECLARACIONES DE CASTRILLO SOBRE MOMENTO POLITICO

El señor Castrillo, representante de la minoría progresista, ha sido interrogado sobre el actual momento político, y ha dicho que es de cierta confusión, porque al constituirse este Gobierno no se planteó un debate político para que las Cortes establecieran claramente el programa a realizar y la orientación de la política en general.

Por eso el Gobierno tiene razón en cuanto dice que él está realizando su obra, y tienen razón las oposiciones cuando reclaman una política nacional y no partidista.

Cree que la República debe orientarse en un sentido liberal, coordinando la libertad individual con el avance social.

Considera en crisis las formas de civilización que, como la soviética, y la fascista, exigen un amonamiento de la libertad.

Por fin triunfará el socialismo integral.

Respecto al problema planteado por las minorías parlamentarias, se resuelve llegando a extirpar la hierba del monopolio partidista.

Azaña ha causado un gran daño a la República y al Parlamento, cruzando en el camino de las Cortes el obstáculo de los intereses de secta o de clase.

Si este obstáculo desaparece, todas las soluciones son posibles.

El próximo Gobierno no debe tener un matiz partidista. Debe ser un Gobierno nacional en el que los partidos republicanos deben estar representados para concluir la obra constitucional y presidir unas elecciones sinceras.

La colaboración socialista debe cesar, porque se ha convertido en una amenaza.

Los Jurados mixtos se han convertido en armas revolucionarias.

La Reforma agraria se ha hecho con la preocupación de favorecer a la U. G. T.

No hay razón para que continúe gobernando un partido que de hecho ejerce el monopolio de la República por una dejación de los republicanos que gobiernan.

Recuerda lo ocurrido en Francia en 1926, que provocó la caída de Herriot, con la repulsa del pueblo francés, por las medidas que imponían los socialistas.

Las Cortes no viven en ambiente de popularidad, porque en lugar de hacer una obra constituyente están desarrollando parte de una revolución concebida a su manera. Y esto plantea el divorcio entre el Gobierno y el país, que afecta, en cierto modo, a las Cortes.

El ángulo de este divorcio, quien ha de medirlo, es el presidente de la República.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º.—Alicante.

Comentario de hoy

Unos «valientes», en el pueblo de Añora (Córdoba), asaltaron el cementerio, por la madrugada, y destrozaron sesenta y siete cruces, una grande de granito, colocada en el centro del sagrado recinto, y los cristales de los nichos.

El hecho vandálico se presta a un triste comentario. ¿Es que el hombre actual ha retrocedido a la caverna? ¿Es que los pilares de la civilización se resquebrajan? ¿Qué sucederá mañana cuando los niños de hoy entren en las luchas de la vida sin la luz de la fe en las almas? De las escuelas fué retirado el Crucifijo; se habló y se predicó contra los predicadores de la moral cristiana, única fuente de concordia; se persiguió a los católicos con la misma crueldad que en la antigua Roma. ¿Y qué frutos ha de dar todo eso?

Más monstruoso que lo ocurrido en Añora, es el suceso de Algemés. El domingo fué enterrado el cadáver de una joven, y el martes apareció desenterrado, semidesnudo, profanado.

Vamos, inevitablemente, al caos, por este camino de barbarie.

Esta mañana ha marchado a Roma el señor Valle Inclán

SUICIDIO
Barcelona.—Alrededor de las dos de la tarde de ayer, Francisca Puella, de 22 años, soltera, se arrojó desde el balcón del piso cuarto, de la casa número 74 de la calle de San Pablo, a un patio interior de la misma.

ATAQUE DE LOCURA SE ARROJA A UN POZO
Cartagena.—En el barrio de Peral, llamados de la población, una mujer llamada Flora Gomariz Martínez, de 72 años de edad, que en diferentes ocasiones había dado muestras de locura mental, sufrió un fuerte ataque de locura arrojándose a un pozo y pereciendo ahogada.

ESTANDO CELEBRANDO UNA BODA, SE PROMUEVE FUERTE RIÑA
Cartagena.—Con ocasión de estar celebrando una boda una familia en el barrio de San Antón, se presentaron en la casa los individuos Diego Francisco Miralles Sánchez, insultando a Isabel Martínez Añon y tratándole de obra a otras personas ocasionándole leves lesiones.

UN SOLDADO, EN PLENA CALLE DE ATÓCHA, BESA Y ABOFETE A UNA JOVEN A QUIEN NO CONOCIA
Madrid.—Una joven marchaba por la calle de Atocha. Iba correctamente vestida y ni en sus ademanes ni en sus movimientos denotaba deseo de exhibición, pues además dicha señorita tiene la desgracia de usar gafas, por defecto físico.

ANTES DE QUITARSE LA VIDA PREGUNTA A QUE PROFUNDIDAD LE ENTERRARÁN
Los periódicos dan cuenta de un suicidio ocurrido en Getafe. Dicen que el suicida, antes de cometer el hecho escribió a lápiz su testamento, compró las velas que habían de alumbrar el cadáver, así como las ropas con las que debían amortaljarlo.

UNA QUEJEA DE ROYO VILLANOVA Y UNA ACERTADA MEDIDA DE CASARES QUIROGA
Una última hora de la tarde estuvo en el Congreso don Antonio Royo Villanova, quien manifestó que hace algunos días le invitaron sus amigos de Lodosa (Navarra) para tomar parte en un mitin.

El ministro de Obras públicas, señor Prieto. Ambos estuvieron en el domicilio del señor Amelivia, interesándose por su salud.

Este se halla bastante mejorado. El señor Prieto marchó a medianoche para Madrid.

El señor Casans salió para Pamplona.

OBRREROS QUE VAN AL TRABAJO
Cuenca.—Parece terminar el conflicto que en esta ciudad se había planteado.

Se han reintegrado al trabajo la mayoría de los obreros pertenecientes a todos los gremios, que habían ido a la huelga.

TOMA DE POSESION
Córdoba.—Ha tomado posesión la nueva Junta Provincial Agraria. La preside el magistrado don Alfonso Pérez Martínez.

HUELGA GENERAL?
Barcelona.—Circulan insistentes rumores de la declaración de una huelga general por parte de los elementos de la C. N. T.

No se cree vaya a plantearse sin haber tomado acuerdos los Comités respectivos.

Comunican de Solente que los obreros que se hallaban en huelga han reanudado hoy el trabajo.

LOS ESTADOS UNIDOS ABANDONAN EL PATRON ORO
Washington.—El presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, ha anunciado el restablecimiento del embargo de oro, como medida necesaria para mejorar los precios de las mercancías nacionales.

En consecuencia, Norteamérica ha decidido abandonar el patrón oro.

REGISTROS DE LA POLICIA
Berlín.—La policía ha registrado el distrito de Franstalt, deteniendo a 200 comunistas.

Estos registros obedecen a distintos rumores que circulan acerca de nuevos actos terroristas.

EL GENERAL MENCOCAL
New-York.—Ha llegado a ésta, procedente de Miami, el general Menocal, jefe de los revolucionarios cubanos.

Su misión es la de llegar a un acuerdo entre el Comité revolucionario de Miami y New-York.

Dichos Comités están compuestos de personajes desterrados y perseguidos por la dictadura del general Machado.

DETENIDO POR INSULTAR A LOS GUARDIAS DE ASALTO
Murcia.—Por dirigir elogios durante el desfile de la Batalla de Flores a la Guardia civil y censurar duramente la actuación de los guardias de Asalto, ha sido detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia, el joven de diez y ocho años de edad Manuel Sánchez Revete.

El detenido, con el oportuno atestado, pasó al Juzgado de guardia.

INTENTO DE SUICIDIO
Cartagena.—Por contrariedades amorosas, anoche intentó poner fin a su vida el estudiante de 18 años Serafin Sarabia Mulero, natural de La Unión y con domicilio en dicha ciudad.

Campeonato de Promoción
EL DOMINGO EN EL CAMPO DE LA FLORIDA, IMPERIAL-ALICANTE F. C.
El próximo domingo día 23, a las cuatro de la tarde, en el campo de La Florida, tendrá lugar el interesante encuentro de promoción entre el Imperial de Murcia y el Alicante Fútbol Club.

Esperamos que salgan victoriosos los alicantinos, ya que la desgracia les persigue.

Mañana publicaremos un amplio comentario sobre este partido.

ciudad, casa de su abuelo materno don Roque Mulero.

Para conseguir su intento se trasladó un poco más allá del Chalet, desnudándose y arrojándose al agua, de donde fué recogido, cerca de la boca del puerto por unos marineros.

Conducido a la Comisaría de Vigilancia, en dicho Centro explicó toda una historia de preparativos para suicidarse, que bastaría por sí solos, para un magnífico argumento de película.

Quedó en la Comisaría, hasta que abandone las ideas suicidas.

SCN DERRIBADAS OTRAS DOS CRUCES
Zaragoza.—Comunican del pueblo Mazaleón, que durante la noche del domingo último fueron derribadas dos antiguas y veneradas cruces que existían en él, una de piedra antigua y la otra en el centro del pueblo.

Los autores de estos vandálicos actos fueron unos mozalbetes que cometieron su «hazaña» en medio de gritos y blasfemias horribles, y ante la pasividad completa de las autoridades.

Hasta ahora no han sido detenidos los «valientes».

LOS PEIODICOS DE MADRID QUEMADOS
Zaragoza.—Ayer tarde los sindicalistas prendieron fuego a los paquetes de la Prensa de Madrid, diciéndose que algo parecido se hace con los ejemplares de la C. N. T.

Las llamas consumieron unos 800 ejemplares de distintas publicaciones.

Zaragoza.—En el pueblo de Gallur afiliados a la U. G. T. han declarado la huelga de brazos caídos.

OPTIMISMO DEL GOBERNADOR
Zaragoza.—El gobernador, en su conversación con los periodistas, se ha mostrado optimista en cuanto se relaciona con la solución del conflicto de los dependientes de comercio, pues éstos mismos están en un plan de cordialidad.

SUPRIMEN AL CAPELLÁN
Pamplona.—Uno de los acuerdos tomados en la última sesión celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación provincial ha sido la supresión del capellán del Manicomio fundándose para ello en el artículo 26 de la Constitución.

La noticia ha producido muy mal efecto en la población.

GIL ROBLES A ALBACETE
Albacete.—Para el día 21 próximo está anunciada la visita del diputado a Cortes y jefe de la C. E. D. A., señor Gil Robles, a esta capital.

En unión del también diputado a Cortes don Dimas de Madariaga, tomará parte en varios actos de propaganda electoral.

Tendrá lugar el primero el mismo día 21, en Peñas de San Pedro, por la mañana, de donde marcharán a Lietor, para celebrar otro acto público.

Por la tarde hablarán también ambos señores en Elche de la Sierra, en donde, además, serán obsequiados con un banquete.

MEDIDAS DEL NUEVO ALCALDE
Granada.—El nuevo alcalde de esta capital, comenzando las economías que se propone llevar a la práctica, ha despedido ya a sesenta empleados municipales de carácter interino.

Esta medida ha producido general satisfacción, pues se estima que eran superfluos estos empleados.

PIDIENDO LA LIAEATD DE UNOS PATRONOS
Córdoba.—Continúan detenidos los patronos metalúrgicos.

La Cámara de Comercio ha visitado al gobernador para pedirle la libertad de todos los detenidos.

HUELGA DE MINEROS
Oviedo.—El grupo minero de Bu

quedando cortada la línea del ferrocarril al Oeste de Pei-Tai-Ho.

Algunos aviones nipones han volado sobre los barrios de Tungechow, arrojando bombas, que, afortunadamente, han caído fuera de la población.

Doctor Juan Santanalla
Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 San Fernando, 48, principal.

Baños de Busot
Próxima inauguración de la GRAN PISCINA DE NATACION al aire libre, con su playa artificial, Bar Americano, etc.

SIGUE EL AVANCE JAPONES
Mugden.—El ejército japonés continúa avanzando por la parte Sur de la Gran Muralla.

Las últimas noticias hablan de haber ocupado la zona minera de Kail-Klan, habiendo tenido la empresa británica que la explotaba que suspender sus trabajos.

Esto parece que dará lugar, según se espera, a una reclamación del Inglaterra.

Los japoneses han librado algunos combates, saliendo victoriosos.

Ahora se dirigen hacia el Oeste de Chinvantao, con objeto de cortar el ferrocarril Mukden a Peiping, para evitar cualquier contraofensiva de los chinos.

SANGHAI ES BOMBARDEADO
Londres.—Comunica la Agencia Reuter que la ciudad de Shanghai ha sido bombardeada ayer mañana,

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL, featuring an illustration of a woman and child, and text describing its benefits for digestive health.

Advertisement for LAS 20 CURAS TALES DEL ABATE HANON, listing various ailments treated by the medicine and including a testimonial from D. Ferris Martínez Ferrer.

Advertisement for TABLETAS GABA, showing an illustration of a man and text describing its use for respiratory and general health issues.

Advertisement for ledal Cinema, featuring the film 'Anda que te ondulen' and 'Derecha Regional Agraria'.

Advertisement for Central Cinema, featuring the film 'Su hombre' and 'Próxima inauguración de la PISCINA de NATACION y playa artificial al aire libre en los BANOS DE BUSOT.'

Advertisement for Joven extranjera, describing a young woman educated in Germany and France, seeking a position.

Advertisement for La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo, mentioning P. Sanchez Aracil and the Anónima de Accidentes a Prima fija.

Illustration of two men in a conversation, with text: '—¿Tiene usted polvos insecticidas? —Para matar chinches? —No señor. Para matar el hambre.'

¿Un hombre nuevo o un antropoide?

Las salvajadas — no tienen otro nombre ni lo merecen más suave — que se vienen cometiendo casi sin interrupción, contra los actos, las personas y las cosas de significación católica se prestan a muy pocas gratas consideraciones sobre la cultura de un pueblo a quien se le dice enfáticamente que «ha roto sus cadenas». Claro que el pueblo español no debe ser confundido con las bandas de bereberes montaraces que perpetraron esas salvajadas; pero es lamentable que contra ellas, ya que el poder público carece de eficacia, por lo visto, para suprimirlas y sancionarlas con el rigor que en estos casos usan los países celosos de su reputación de pueblos civilizados, no se levanta airada la repulsa unánime — porque es cuestión en que no caben distinciones por razón de creencias o de filiaciones políticas — de todos los españoles que tengan una noción bien definida de la decencia nacional, pues lo peor que puede ocurrirle a un pueblo, por muchas causas que haya roto, es que parezca como que sigue sujeto por el pie a la cadena de la barbarie.

Escribiría lo mismo si perteneciera a alguna de las fracciones políticas que directa o indirectamente tienen la responsabilidad del prestigio de la República que no sé lo que puede ganar — creo, por el contrario que puede perder mucho — con este viento de matonismo, de flamenquería de rril y sucia que sopla, con un hedor a pringue de kabileno del Rif, sobre toda la Nación. Hay una violencia en cuyo culto participé equivocada pero honradamente, que puede inspirar aversión, pero no repugnancia: es la violencia del revolucionario que expone su vida y da su sangre por unos ideales hondamente sentidos. No puede producir, en cambio, más que una sensación de asco, de náuseas, la violencia cobarde de los que a mansalva — para huir como gamos en cuanto la fuerza pública hace acto de presencia — acometen a personas indefensas o beorean como energúmenos para impedir al adversario la expresión de unas ideas, o simplemente la vandálica fruición de destruir y de incendiar.

Que gentes así puedan campar por sus respetos en un país que se honra con estar incorporado a la civilización moderna, es un bochorno para el país que lo consiente. Y sin embargo, esta vergüenza nacional no debe ser imputada principalmente a las pandillas de beduinos con pretensiones de «hombres de ideas» que recitan esas bestialidades. Son, en fin de cuentas, unos pobres diablitos que, a pesar de llamarse «avanzados», me recen ser tenidos, con mucha más razón que los adversarios a quienes atropellan, por individuos que no han podido salir aun de la edad remotísima del hombre cavernario. Que esta condición no la da, aunque la posesión de unas ideas más o menos arcaicas, sino el uso irracional que se hace de las que se dice tener. Porque, cuanto más «avanzado» se quiera parecer, menos ha de dejarse dominar en el fondo de nuestra imperfecta personalidad.

Pero la culpabilidad más grave de sucesos de este bajo linaje hay que buscar la fuera de los autores materiales de ellos. Y no hablemos de posibles inducciones de quienes saben tirar la piedra y esconder la mano, viene, aparentar luego desagrado por semejantes «desafueros». Limitémonos a señalar cómo unas veces por reprochables por inhumano, táctica política, y otras, las más, por el gravísimo error de arrancar del alma de las multitudes ignorantes toda defensa espiritual contra sus instintos groseros y torpes, se fomenta indirectamente en los estratos más inferiores del pueblo, la disposición de ánimo que determina después ese torbellino de puercas ansias de una violencia en que el hombre se rebaja hasta la misera categoría del bruto.

Los hombres que se erigen en «amigos del Pueblo» — desde Marat hasta cualquiera de los revolucionarios menores de la España actual — suelen ser prodigos en sus promesas de hacer la felicidad del pueblo les sigue. Pero, una vez que triunfan empieza para ellos la difícil tarea de convertir las promesas en realidades, y es frecuente, es la regla eterna de la Historia, que esos hombres, para no descubrir la falacia o la ligereza de sus promesas incumplidas o la torpeza que les impide dar cumplimiento a lo ofrecido, no hallen salida mejor que el echar la culpa de que las promesas no se cumplan a las dificultades que ponen los enemigos de la compañía de redentores, públicos que ocupa el Poder. Y así se tira pimienta a los ojos del pueblo para que no vea, y así el pueblo — ¡pobre víctima de tanto engaño innoles! — se revuelve contra los enemigos de los que mandan, y así éstos se cubren contra el riesgo de la impopularidad.

Tal es la causa de mucho de lo que en el terreno de la violencia

sucede ahora en España. Han venido unos tiempos en que es terriblemente cierto que la mayoría de los españoles se acuestan sin cenar. Muchos, también, sin haber probado bocado. La felicidad promesa, ¿dónde está? Los responsables de que, en mínima parte siquiera, no aparezca esa felicidad por ningún lado, susurran al oído del pueblo doliente: «no eres feliz porque hay «cavernícolas», porque hay unas derechas infames, porque hay católicos». Como en los tiempos de Roma — sólo que entonces los atroces juegos del circo se asociaban en un mismo clamor con el pan —, los cristianos son echados a las fieras para que la plebe se distraiga... y no se acuerde demasiado de los que le prometieron la abundancia de la felicidad. ¿Hasta cuándo, pobres gentes alucinadas que, después de haber cabalgado sobre la más bestial de las violencias, caéis rendidos sobre vuestra desventura, tan miserables, por lo menos, como antes y sin más sabor en el alma que la hiel del odio, van a ser los mariques de un embuste repulivo?

Yo quiero creer que entre los directores actuales de la vida española no todo sea mezquindad de intereses y turbia pasión política: quiero creer que entre ellos hay hombres de solvencia moral, con sentido claro de sus responsabilidades como tutores del pueblo y con delicadeza espiritual para no apesecer que España sea una selva centroafricana. A ellos incumbe como a nadie la contención de este desbordamiento de violencia rayana en bandidaje que amenaza cubrir de oprobio el buen nombre de España. Pero reparen, por muy cerradas que puedan tener las puertas de su espíritu a la influencia del sentimiento religioso, que si en la cumbre de la inteligencia y de la cultura es posible que, que, prescindiendo de Dios tenga el hombre dominio sobre los más ciegos y bestiales instintos de la naturaleza humana — y ese dominio, aun que no queráis, será en definitiva el pozo de pureza que debéis a Dios —, en las hondanadas de la ignorancia y de la noche mental no podrá haber más que la materia de que está hecho el hombre si apagáis en él todas las tenues luces de su espíritu primitivo aun.

A ese hombre le estáis empujando violentamente contra lo que llamáis «la superstición o la mentira religiosa». Pero, ¿con qué llenáis el vacío que de este modo hacéis en su alma? Aun no habéis podido — ni podréis, de ello estoy bien seguro — darle una moral mejor, más alta, más pura, más fuerte que la de Cristo para hacer de la bestia humana «todo un hombre». No comprendo hacia qué insensatez camináis. No estáis creando un hombre nuevo: estáis resucitando el antropoide que habéis imaginado — triste imagen —, como lejano antecesor del «homo sapiens». Creéis matar a Dios, y lo que estáis matando es el hombre. Y acaso os preparáis días terribles. Por que admitámoslo, podréis llegar a no dejar en pie ni un solo altar de Dios; pero, cuando esté raída la religión, ¿contra quién se volverá ese antropoide que incubáis en el odio a la Divinidad? Quizá contra vosotros. Y será porque a vuelta de tanto humanismo, sólo habréis conseguido dando la razón a vuestro Hobbes, que «el hombre sea lo bo del hombre».

Oscar PEREZ SOLIS

Deportes

Boxeo

ANTE EL COMBATE DE SANGCHILI-CARLOS FLIX

Entre los combates que se celebrarán el sábado por la noche en Valencia, el que tiene más importancia para crítica, afición y boxeo regional es, sin duda, el de Sangchili-Carlos Flix.

Todos recordamos aún emocionados la pelea que el valenciano hizo contra el ex campeón del mundo Young Pérez. Una pelea brava, decidida, inteligente. Llena de coraje. De ardor. Pero no a tontas y a locas, sino una acometividad a fondo bien dirigida, recetadamente ordenada y táctica adecuada para deshacer la guardia del tunecino. Para desbordarle. Marearle. Infringirle una dura corrección. Y ganar finalmente el match con tan amplio margen, que la victoria estaba dada antes de proclamarla el árbitro.

Hacia tiempo que Sangchili no había peleado en Valencia. Sabíamos sus triunfales correrías; pero la forma que evidenció entonces el pugil valenciano, superó a todas las referencias.

Si contra Young Pérez Sangchili nos dejó la pelea más emocionante y bella que hemos visto en Valencia, qué no hará contra Flix, máxime si tenemos en cuenta que anda en litigio el título.

Y representa la obligada antesala ante Petit Biquet, el campeón europeo.

Avalora el interés de la lucha la valía del catalán. Campión de Cataluña y de España actualmente. Ex campeón de Europa, para Flix el combate es de un interés máximo. De vida o muerte.

Los doce asaltos van a ser algo insospechadamente maravilloso.

Algo que se podrá citar siempre como modelo de combates en sus tres dimensiones. Emoción. Belleza. Interés.

Por el historial que a continuación damos de Baltasar Belenguier Hervás, esta es la verdadera filiación de Sangchili, podrá apreciar el lector que el boxeador valenciano encuentra con sobrados conocimientos entre las primeras figuras del boxeo continental.

Y llamado a ser un valor destacado en el mundial.

HISTORIAL DE BALTASAR BELENGUER HERVAS (SANGCHILI) PESO GALLO

Ha vencido por k. o. a Bautista y García (Alicante).

Parejo (Granada).

Lagares, Garrido e I. Gómez (Málaga).

Colinche y Vercher (Sevilla).

Por puntos y abandono a Casanova, Samber y Viana (Valencia).

Barber, Santacruz y Latorre II (Alicante).

Liberato, Kid Brand y Samber (Málaga).

Soler y Bella (Sevilla).

Morales (Tetuán).

Abraham (Casablanca).

Lorente (Gibraltar).

Liberato (Lisboa).

Safont, Biesman, Manuel González, Jean Cuart e Iglesias (Barcelona).

Finalmente, a Young Pérez, en Valencia.

En el campo profesional lleva hechos 39 combates, no habiendo perdido más que en cuatro ocasiones.

Extranjero

EL FORO DE TRAJANO SACADO COMPLETAMENTE A LUZ

Roma.—En las obras de restauración de la zona de Via del Impero, que están muy adelantadas y que ofrecen ya una vista majestuosa de la antigua Roma imperial, es muy notable la reconstrucción del Foro de Trajano, del que, hasta hace poco, apenas era visible la pequeña parte en torno a la columna hundida como en un pozo. Todos los restos de la grandiosa construcción, la amplia plaza, la basílica Ulpia y el Templo dedicado al Emperador, estaban sepultados bajo las viejas y deterioradas casas, que ya han sido demolidas.

Se ha sacado a luz la totalidad del Foro, y muy en breve será reconstruido con todos los elementos propios que han sido hallados en las excavaciones.

Durante estos días se trabaja activamente para volver a poner en pie las gigantescas columnas de granito que sostenían las cinco naves de la Basílica.

LOS DERECHOS DE ENTRADA PARA VISITAR LOS MUSEOS Y MONUMENTOS

Roma.—Entre los acuerdos aprobados recientemente por el Consejo de Ministros, es de notar el decreto que fija el precio de los billetes para visitar los Museos, monumentos y excavaciones de antigüedades de propiedad del Estado.

Al objeto de no crear dificultades a las personas que deseen visitar los tesoros artísticos, como ocurría antes de que el Fascismo aboliese los precios elevadísimos de los billetes, se ha acordado fijar un precio módico. Ante todo, se ha hecho una distinción entre los museos y monumentos mayores y menores, incluyendo entre los primeros especialmente las excavaciones arqueológicas que requieren un mayor gasto por parte del Estado.

Los derechos de entrada se han fijado en 5 libras para visitar los monumentos más importantes (Galería Uffizi, de Florencia, el Palatino las Excavaciones de Pompeya y de Ercolano), y en 2 libras para los demás.

Se ha acordado también que la entrada en los Museos sea gratuita los domingos, para favorecer y elevar a un tiempo la cultura artística entre las clases menos pudientes.

EN PRO DE LA VALORIZACION TURISTICA DE CERDEÑA

Roma.—Por acuerdo entre las representaciones de los Consejos de Economía de Sassari, de Cagliari, y de Nuoro, adoptado con la intervención de los inspectores de las Entidades locales y del representante de S. E. el Comisario del Turismo, se ha decidido constituir una «Entidad Turística Sarda», que será financiada por varias Entidades locales primero y luego con el producto de un tanto por ciento de la cantidad que se recaude sobre el tráfico de viajeros y mercancías en la isla.

Forma parte del programa la construcción de buen número de hoteles de varias categorías en los principales centros y lugares de mayor interés turístico que ofrecen especiales atractivos folklóricos. También se ha acordado organizar una «Primera Vera Sarda» para el año corriente y convocar un concurso para un cartel artístico con el título «Cerdeña», bajo los auspicios del Comisariato del Turismo.

VISTA CAUSA POR DELITO POLITICO

Lisboa.—Ayer se celebró la primera vista causa ante el Tribunal especial de delitos políticos y sociales.

El procesado era un estudiante acusado de haber dado un muer a la Dictadura, y fué condenado al pago de una multa de 1.000 escudos y a dos años de suspensión de derechos políticos.

COMPRA DE LINGOTES DE ORO

Londres.—El Banco de Inglaterra ha adquirido lingotes de oro por valor de 4.468.121 libras esterlinas. Es la primera vez que el Banco emisor inglés realiza una operación tan considerable.

CIRCULACION DE PERIODICOS PROHIBIDA

Berlín.—Se ha prohibido la circulación en territorio alemán hasta nueva orden de varios periódicos alsacianos y del periódico de Bruselas «La Independencia Belge».

EL CONFLICTO DE LETICIA

París.—La legación del Perú anuncia que el día 14 de abril hubo un encuentro entre las tropas peruanas del sector de Gueppi y destacamentos de tropas colombianas.

Estos últimos tuvieron que replegarse, dejando en el terreno numerosas pérdidas y abundante material de guerra.

El día 16 de abril las tropas peruanas han ocupado una franja de seis kilómetros, ahuyentando al enemigo.

PARA TRASLADARSE A MARRUECOS

París.—Teniendo en cuenta los gastos que acarrearía el desplazamiento a Marruecos del equipo de Francia de rugby, los directivos de

este deporte tratan de organizar en España uno o dos matches con cuyo producto se sufragarían los gastos del equipo francés en Marruecos.

LAS PRÓXIMAS CONVERSACIONES DE WASHINGTON

Santiago de Chile.—Los periódicos anuncian que el señor Ruchaga, ministro de Negocios Extranjeros, ha declarado que la labor diplomática que tiene que emprender le impide representar a Chile en las conversaciones de Washington.

Río Janeiro.—Los peritos que asistirán a los delegados brasileños en las conversaciones de Washington no han sido todavía nombrados, y cuando lo sean se trasladarán directamente a los Estados Unidos.

EN EL CHACO

Asunción.—El ministerio de la Guerra publica el siguiente parte oficial.

En el camino de Falcón a Nanawa, nuestras tropas han obligado al enemigo a replegarse, haciéndole numerosos prisioneros y capturando gran cantidad de fusiles y ametralladoras.

UNA RECTIFICACION

Santiago de Chile.—El Gobierno ha enviado una circular a todas las autoridades provinciales, en la cual se desmienten las noticias de Prensa relativas a la existencia de un movimiento revolucionario para derrocar al Gobierno de una manera categórica.

TRES BOMBAS EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—La Policía ha descubierto tres potentes bombas que habían sido colocadas en la estación de Coghlan del ferrocarril central argentino. Se busca activamente a los autores.

LA ESTANCIA EN PARÍS DEL SEÑOR ROCA

París.—El presidente de la República, señor Lebrun, recibió ayer al señor Roca, vicepresidente de la República Argentina.

El objeto de la visita era despedirse y darle las gracias por las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Francia.

NOTAS DE BOXEO

París.—A causa de su estado de salud, el boxeador Marcel Thill no podrá enfrentarse con Kid tunero. El combate ha sido aplazado para una fecha ulterior.

En el próximo combate, Thill será sustituido por el alemán Sceliger.

EL ONCE FRANCÉS QUE SE ENFRENTARÁ CON EL EQUIPO ESPAÑOL DE FÚTBOL

París.—El Comité de selección de la Federación francesa de fútbol ha examinado las condiciones del equipo que contendrá el domingo próximo en el Parque de los Príncipes con el equipo representativo de España.

El once francés ha quedado constituido de la forma siguiente:

Portero: Desbosc.
Defensas: Wan Dooren y Mattler.
Medios: Dlagne, Kanesar y Delfour.
Delanteros: Mercer, Gerard, Nicolas, Rio y Langiller.

Doctor Juan Santaolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 San Fernando, 48, principal.

PARA PRIMERA COMUNION

ULTIMAS NOVEDADES EN

Mantos .- devocionarios
abanicos .- fajines
limosneros .- cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2 :-

:- Altamira 8

Para confecciones de lujo: lanas Finísima Pluma y Buen Pastor

Una caja de
Medias de Seda

— DE LA —

PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

Alfama, 11

(: : :)

ALICANTE

Es el regalo que prefieren las señoras

PAPEL DE FUMAR
ABADIE
EL UNICO



Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALBACEITE San Agustín, 27

Méndez Núñez 35

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en cada provincia.



Notas municipales

Orden del día de la sesión de esta semana. Acta de la sesión anterior. Disposiciones oficiales. Asuntos al despacho de oficio.

FOMENTO

Intormes de la Comisión en instancias de:

Doña Dolores Fernando Marco, para construir un edificio y hornos de pan cocer, en la calle de Dadiz, anexo a la averfida de Jijona.

Don Antonio Sanchez, para edificar una casa de planta en la calle de San Carlos.

Don Alfredo Durá, para aumentar un piso a la casa que posee en la calle de José María Py.

Don Jaime Cano, para cargar un piso a la casa número 55 de la calle de Díaz Moreu.

CEMENTERIOS

Expedientes promovidos por don Domingo Tomás Maciá y don Antonio Núñez de Cela, sobre adquisición de parcelas.

HACIENDA

Sobre la mesa.—Proyecto de Reglamento y Ordenanza Fiscal para el servicio en la nueva Lonja de Frutas y Verduras.

Informe de la Comisión sobre concesión de un anticipo reintegrable al guardia Urbano Juan Ramón Sirvent.

Idem. Idem. en instancia de don Juan Ripoll sobre subvención de gastos de entierro del jardinero jubilado Manuel García.

Idem. Idem. en instancia de don Ramón Ortiz Bao sobre prórroga para concesión de anuncios en columnas artísticas, farolas, postes etc. del alumbrado público.

Idem. Idem. en proyecto de adóquino de la calle de Díaz Moréu.

Idem. Idem. sobre traslado del monumento de Maionnave.

Expediente promovido por instancia de don Francisco Visconti Morata sobre concesión de depósito para la extracción de cerveza.

Expediente de suplemento de crédito en el vigente presupuesto de gastos.

Gobierno Civil

Estuvo en Denia a inaugurar el Instituto Antituberculoso el señor don José Echevarría Novoa, acompañado del inspector de Sanidad.

Las autoridades de Denia obsequiaron a las alicantinas con un espléndido lunch.

El señor gobernador ha impuesto una multa de 250 pesetas a cada uno de los individuos detenidos ayer por la policía local, en el bar «Macareno».

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA RAYOS X.—SOL ARTIFICIAL. Fototerapia. Diatermia Alta frecuencia. Tratamientos modernos. Pecho-Nutrición-Reumatismo. Piel-Raquitismo. Neuralgias. Canalejas, 1, bajo, derecha.

Toros y toreros

HA QUEDADO CONSTITUIDA LA ASOCIACIÓN GENERAL DE MOZOS DE ESTOQUE

Los simpáticos mozos de estoque han constituido su Asociación general y han designado la siguiente Junta directiva.

Presidente, Manuel Ramirez; vicepresidente, Manuel Carrasco; secretario, Pascual Sarraseca; vicesecretario, Gabriel Heredia; tesorero, Máximo Montes; contador, Juan Carreras; vocales: Miguel Laguna, Tomás Barajas y Francisco Guerra.

Revisores de cuentas: Mariano Blázquez, Antonio Núñez y Jesús Alvarez.

LOS TOREROS HERIDOS

El Niño de la Palma se encuentra bastante mejorado de la herida que sufre. Tiene algo de fiebre; pero ésta es debida a la inyección antitetánica que se le ha puesto.

También mejoran de sus respectivas heridas, más o menos graves, el matador de toros Pepe Gallardo, el novillero Perete y el picador Arturillo.

En el Sanatorio de Toreros ha ingresado Eduardo Anlló, que presenta dos heridas por asta de toro, una en la pierna derecha, de gran extensión, que no parece grave, y otra en un brazo, en la parte del codo y con dos trayectorias.

Esta herida reviste más gravedad por estar interesados músculos importantes.

A todos los heridos los asiste el doctor Segovia.

Instrucción Pública

JUBILACIONES

Se le concede, por cumplir la edad reglamentaria y veinte años de servicios, a don José Orejuela Jiménez, Omaestro de La Herrería (Córdoba).

Idem por cumplir la edad reglamentaria en 23 de marzo de 1932, a don Victoriano París Palomar, maestro de Aldea de San Esteban (Soria).

Idem por idem en 4 de los corrientes, a don Saturnino Montero Gómez, maestro de Aldeanueva de Figueroa (Salamanca).

Idem por idem en 18 de mayo próximo, a don Félix Ortún Puente, maestro de Trandío (Vizcaya).

Idem por imposibilidad física, a doña Clementina Santuista, maestra de La Higuera (Segovia).

Idem por idem, a doña Rosa Coma Sauri, maestra de Culera (Gerona).

Idem por idem, a don Jacinto Fernández Moreno, maestro de Villalambra (León).

Idem por idem, a doña Bernarda Mamparo Pérez, maestra de Camaroma de Esteruela (Madrid).

Idem por corresponderle cesar en la fecha que cumple los 20 años de servicios, como maestra sustituta de la escuela de Escalona del Prado (Segovia).

Idem por idem en 31 del corriente, como maestro sustituto de la escuela de Lucena de Jalón (Zaragoza).

Idem por contar más de cuarenta años de servicios, a don Juan de Arcos Moreno, maestro de la Cuna-da (Málaga).

Idem por idem a doña Soledad Beltrán Truchaut, maestra de Tordera (Barcelona).

Idem por idem, a don Juan Cille-ros García, maestro de Almedralejo (Badajoz).

Idem por idem, a doña Inés Do-

minguez Pérez, maestra de Selguera de Juarros (Burgos).

Idem por tener sesenta y cinco años de edad, a don Angelino Fons Palau, maestro de Benejuzar (Alicante).

Los obreros, al conocer las Enciclicas, proclaman que se les tenía engañados

El padre Ignacio de la Cruz Baños ha pronunciado durante cinco días, en la iglesia de la Asunción, de Santander, unas conferencias sociales para hombres.

El público, compuesto de hombres de todas las clases sociales, no solamente ha llenado totalmente el templo todos los días, sino que se agolpaba a las puertas.

Muchos socialistas y comunistas que acudieron a escuchar al padre Baños, al oír las doctrinas de las Enciclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno», han proclamado después el engaño en que se les tenía respecto a la acción de la iglesia en la cuestión social.

Entre los comunistas libertarios se habla estos días de invitar al padre Baños a dar en su propio Centro una serie de conferencias.

Como se recordará, el padre Baños fué destituido recientemente del cargo de catedrático de Filosofía del Instituto de Torrelavega, para el que había sido nombrado un mes antes, en virtud de concurso público.

El motivo de la destitución fueron unas infundadas acusaciones que formuló en el Parlamento el diputado socialista por Santander, don Bruno Alonso.

Denuncias y sucesos

En virtud de denuncia presentada por el señor alcalde de la aldea de San Bartolomé, fué detenido Francisco Sánchez Tasi (a) «Pernales», de cuarenta y seis años de edad, por haber amenazado de muerte a los hermanos Juan y Manuel Costa por antiguos resentimientos familiares.

Pedro López Mirete, vecino de Benejuzar, de cincuenta y tres años de edad, expropió naranjas por valor de 1.600 pesetas, de un carro y de dos caballerías que conducían hortalizas a Jacarilla.

Dicho individuo, fué detenido en el sitio denominado La Cruz de Galindo, del término municipal de Almoradí, cuando se disponía a vender lo robado.

Con motivo de la celebración de la Pascua, ocurrió en Pedreguer un sensible accidente a un niño de corta edad.

Estando merendando con varios amiguitos en el campo, el niño de trece años Jaime Tur Buigues, al ir a cortar con una navaja un trozo de pan, tuvo la desgracia de resbalar y clavarse en el costado el arma, resultando con una herida de gravedad.

Trasladado al Hospital civil de nuestra ciudad, por el propietario de la expresada población don Rafael Mira, se le practicó una cura de urgencia.

El estado del niño Jaime Tur, era anoche muy grave.

Ha sido denunciado Antonio García, por haber maltratado de palabra y obra a Manuel Ors Camarasa, sin motivo alguno.

Dolores Navarro, de 35 años de edad, domiciliada en la calle de Julio Antonio n. 37 (Carolinias) denuncia a su esposo Juan Espinosa Saez, de 43 años de edad por haberla maltratado de palabra y obra, y con una navaja le amenazó.

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Inés, virgen; Teótimo, Marcelino, obispos; Teodoro confesor; Sulpicio, Serviliano, Victor, Zótico, Zenón, Acindino, Cesáreo, Severiano, Crisóforo, Teonas, Antonino mártires.

CULTOS

Misericor...a.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los demás días de 6 y tres cuartos

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE INFECCIOSAS Y DE NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS domingos, de 11 a 2 San Fernando, 46.—ALICANTE

Varias noticias

ATROPELLO

Barcelona.—Alfredo Navarro Soler, de veintiocho años, vecino de Hospitalet, fué arrollado por un automóvil particular, conducido por su propietario en la calle de Sans, frente a la de Jaime Roig, causándole heridas en la región parietal, de las que fué curado de primera intención en el dispensario de Hostatranchs.

TIMO

Barcelona.—Una joven llamada Dolores Aubert, presentó una denuncia contra un súbdito francés, al que entregó 7.000 francos para invertir en una supuesta sociedad que funcionaba en Sevilla con la promesa de participar en los beneficios y pertenecer a la citada sociedad como empleada.

El denunciado, después de recibir la suma mencionada, ha desaparecido de Barcelona.

AGRESION Y ROBO

Barcelona.—Juan Porras Mendioval, de treinta y un años, marinero desembarcado, ha denunciado a la policía que paseando por Montjuich con un sujeto que conoció en la pensión donde se aloja, éste le pidió dinero, y al serle denegado, agredió a Porras a puñetazos, intentando robarle por la fuerza, pero no pudo conseguirlo, por la resistencia que el denunciante le ofreció.

Al ver que se aproximaba gente, el ladrón se dió a la fuga.

El agredido resultó con unas lesiones en la cara.

DIARIO DE LA GUERRA

Confiere el mando del Regimiento de Artillería de costa número 1, al coronel don José Roca Fernández; idem del 4.º pesado, al coronel don Felipe Irazeta.

Incluyendo entre los devengos de carácter personal la bonificación del 20 por 100 que concede la circular de 17 de septiembre del año 1920, que podrán percibir los jefes y oficiales, asimilados y suboficiales que pasen a servicios de otros Ministerios; y en Marruecos los supernumerarios sin sueldo, de aviación.

DE LA AGRESION CONTRA UN MEDICO COMUNISTA

Sevilla.—Al salir de su domicilio el médico don Jose Diaz, un grupo de desconocidos, apostado en la esquina, le hizo una descarga, siendo alcanzado por cuatro balazos.

Los agresores huyeron. El herido fué llevado al equipo quirúrgico, donde se le practicó una delicadísima operación.

Está gravísimo. El herido se había destacado en la organización de los comunistas.

Se cree que la agresión es un acto de represalia por la muerte de un panadero sindicalista ocurrida recientemente.

UN INCENDIO EN ARANJUEZ

Aranjuez.—Ha estallado un gran incendio, al parecer casual, en la finca que posee el ex duque de Fernán Núñez llamada «La Flamenco». Se trata de un coto de caza situado a algunos kilómetros de esta población. El incendio destruyó la parte derecha del edificio.

ACTO DE SABOTAJE

Barcelona.—A primeras horas de anoche, se presentaron en una fábrica de cartones de San Martín propiedad de don Juan Amella, tres individuos, los cuales después de amenazar a los que se encontraban en el almacén, destrozaron todos los cartones que había en el mismo, dándose después a la fuga.

UN LADRÓN DE CUIDADO

Barcelona.—En una torre de la calle de Ortal, donde habita el tranviario Tomás Sanz, penetró ayer un individuo con intención de robar.

Al verse descubierto por el dueño de la casa cogió a éste por el cuello con intención de estrangularlo.

Gracias a la intervención de un vecino no consumó su criminal propósito, lográndose detenerle al que se le ocuparon herramientas para el robo.

Ingresó en los calabozos del juzgado.

COGIDOS «IN FRAGRANTI»

Barcelona.—En el interior de un almacén de la calle de Urgel, y cuando

do ya habían hecho un paquete, con varios objetos y una máquina de escribir, fueron detenidos Emilio Ibáñez y Pedro Llanas que quedaron a disposición del juzgado.

Mercado de Abstos

Aves Muertas Gallinas y Pollos, 7'00. Pavas y Pavos, 6'50. Carne de Ternera

Solomillo, 7'60. Molla de 1.º, 6'60. De 2.º, 5'60. De 3.º (Hueso), 4. Vaca

Solomillo, 6'60. Molla de 1.º, 5'69. De 2.º, 4'40. De 3.º (Hueso) 3'20 Cordero

Chuletas, 4'40. Pierna, 3'60. Paletillas, 3'20. Cabrito con cabeza, 2'00. Cerda

Mollas y Chuletas, 5'20. Tocino Salado Magro, 4'00. Salado Blanco, 3'00. Fresco Magro, 3'00. Fresco Blanco, 2'80. Vinos

Vino Común de 1.º, 0'70. De 2.º, 0'55. Vinagre, 0'50. Vino Generoso, 1'50. Aguardiente de 1.º 1'50. De 2.º 0'90. Hortalizas

Manzanas de Jijona, de 1'10 a 2'50. Melones, de 1'30 a 1'50. Naranjas, de 0'10 a 0'20. Limones, 0'20 a 0'30. Patatas blancas, de 0'15 a 0'20. Encarnadas, de 0'20 a 0'35. Boniotos, de 0'25 a 0'30. Cebollas, de 0'10 a 0'20. Tomates, de 0'80 a 1'10. Espinacas, de 0'10 a 0'15. Lechugas, de 0'15 a 0'20. Escarolas de 0'15 a 0'20. Coliflores por piezas de 0'30 a 0'70. Coles, de 0'30 a 0'50. Nabos, de 0'20 a 0'30. Plátanos (docena), de 0'90 a 1'90. Alcachofas, de 0'30 a 0'50. Ajos secos, de 0'20 a 0'30. Guisantes, de 0'40 a 0'70.

Ayer se recaudaron en el Mercado 871'90 pesetas. Fueron decomisados 7 kgmos. de pescado vario y 19, de frutos varios.

Gran liquidación

DE ROLSOS, MONEDEROS, MEIADSE SEDA, BISUTERIA FINA Y JUGUETES ECONOMICOS EN PERFUMERIA

LA CAMELIA

TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELERAS, ESTUCHES, ARTICULOS PARA REGALOS

Victorio Albentosa Amador

VENDESE

una casa planta baja en la Avenida de Orihuela número 45, y terrenos para chalets sobre la carretera, cerca del Merendero de la «Chica Guapa».

Razón: Avenida de Alfonso el Sabio 19, alpargateri ade Bonet.

Doctor José M. Omos Ruiz

ESPECIALISTA EN NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapia San Fernando, 56, entresuelo.

Carmen DETOUR

Participa a su distinguida clientela que a partir de esta fecha presenta como siempre las últimas creaciones de la moda en sombreros, y le ofrece su nuevo domicilio en la calle de Castaños, 57, 2º.

ESTUVISTEIS ENFERMOS? QUEDASTEIS DEBILITADOS? TOMAD BIOFORSANG VIDA FUERZA SANGRE

ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGENICO VIGORIZADOR ORGANICO

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones

Tintoreria LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón (Señora Caballero) Quiere limpiar, teñir o plazar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos. Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías. TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Femina»

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en todas las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, acidez, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay: las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se ejecuta sin fatiga, y el individuo débil se vuelve fuerte: la vida se prolonga, porque las funciones digestivas son perfectas. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee. Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9. A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores Calle Mayor, 5, segundo - Alicante

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor «G. G. Laferriere» Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor G. G. «Laferriere» Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor «Sidi Brahim» 8 de abril Cle-France Amérique e Marc PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico Mendoza de abril Linea Piu. los de Cádiz para CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA EBRO 22 abril PARA INFORMES J. y A. Lamaignere Paseo de los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE